
94 

 

 

 

 

 

 

 

 

D-03.02.01b 

Regulacja pionowa studzienek 

kanalizacyjnych 

  



                                                                                                                                  Biuro Projektów Budowlanych  

                   ul. Bartosza Głowackiego 18,  87-100 Toruń  

1.1.1.                                                                                                                                          woj. kujawsko - pomorskie  

1.1.2.                                                                                                                                       NIP 776 1582433  Tel. 723-071-098  

                                                                                                                                      email:biuro@bpb.net.pl 

 

95 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

 Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej (SST) są wymagania ogólne dotyczące 

wykonania i odbioru robót związanych z regulacją pionową studzienek kanalizacyjnych. 

1.2. Zakres stosowania SST 

 Szczegółowa specyfikacja techniczna stanowi dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji 

robót w ramach zadania wymienionego w punkcie 1.1. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

 Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia i odbioru robót związanych z regulacją 

pionową studzienek kanalizacyjnych, i obejmuje: 

 regulację wysokościową studni kanalizacji deszczowej (2 szt.), 

 regulację wysokościową studni kanalizacji sanitarnej (2 szt.). 

1.4. Określenia podstawowe 

 Użyte w SST wymienione poniżej określenia należy rozumied w każdym przypadku następująco: 

1.4.1. Studzienka kanalizacyjna - urządzenie połączone z kanałem, przeznaczone do kontroli lub 

prawidłowej eksploatacji kanału. 

1.4.2. Studzienka rewizyjna (kontrolna) - urządzenie do kontroli kanałów nieprzełazowych, ich konserwacji i 

przewietrzania. 

1.4.3. Wpust uliczny (wpust ściekowy, studzienka ściekowa) - urządzenie do przejęciawód opadowych 

z powierzchni i odprowadzenia poprzez przykanalik do kanalizacji deszczowej lub ogólnospławnej. 

1.4.4. Właz studzienki - element żeliwny przeznaczony do przykrycia podziemnych studzienek rewizyjnych, 

umożliwiający dostęp do urządzeo kanalizacyjnych. 

1.4.5. Kratka ściekowa - urządzenie, przez które wody opadowe przedostają się od góry do wpustu 

ulicznego. 

1.4.6. Nasada (żeliwna) z wlewem bocznym (w krawężniku) - urządzenie, przez które wody opadowe 

przedostają się w płaszczyźnie krawężnika do wpustu ulicznego. 

1.4.7. Kanalizacja kablowa - zespół ciągów podziemnych z wbudowanymi studniami prze-znaczony do 

prowadzenia kabli telekomunikacyjnych. 

1.4.8. Studnia kablowa - pomieszczenia podziemne wbudowane między ciągi kanalizacji kablowej w celu 

umożliwienia wciągania, montażu i konserwacji kabli. 
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1.4.9. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami 

i z definicjami podanymi w ST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 1.4. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

 Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt. 1.5. 

 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

 Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w ST D-M-

00.00.00„Wymagania Ogólne” pkt.2. 

2.2. Materiały do wykonania regulacji pionowej studzienki kanalizacyjnej 

 Do przypowierzchniowej regulacji studzienki kanalizacyjnej lub pokryw należy użyd: 

 materiały otrzymane z rozbiórki studzienki oraz z rozbiórki otaczającej nawierzchni, nadające się do 

ponownego wbudowania, 

 materiały nowe, będące materiałem uzupełniającym, tego samego typu, gatunku i wymiarów, jak 

materiał rozbiórkowy, odpowiadające wymaganiom: 

 SST D-03.02.01 w przypadku materiałów do naprawy studzienki, 

 ST, wymienionych w pkt. 5.6 niniejszej specyfikacji, w przypadku materiałów potrzebnych do 

ułożenia nowej nawierzchni. 

 

3. SPRZĘT 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST D-M-00.00.00„Wymagania ogólne” pkt. 3. 

3.2. Sprzęt stosowany do wykonania regulacji pionowej studzienki 

 Wykonawca przystępujący do wykonania wymiany i regulacji wysokościowej studzienek, powinien wykazad 

się możliwością korzystania z następującego sprzętu: 

 piły tarczowej, 

 młota pneumatycznego, 

 sprężarki powietrza, 

 dźwigu samochodowego, 

 zagęszczarki wibracyjnej, 

 sprzętu pomocniczego (szczotka, łopata, szablon itp.). 
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4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST D-M-00.00.00„Wymagania ogólne” pkt. 4. 

4.2. Transport materiałów 

 Transport nowych materiałów do wykonania naprawy, powinien odpowiadad wymaganiom określonym w: 

 SST D-03.02.01, w przypadku materiałów do naprawy studzienki, 

 pkt. 5.6 niniejszej specyfikacji, w przypadku materiałów wykorzystywanych do wykonania nowej 

nawierzchni. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Ogólne zasady wykonania robót 

 Ogólne zasady wykonania robót podano w ST D-M-00.00.00„Wymagania ogólne” pkt. 5. 

5.2. Wykonanie regulacji studzienki 

 Jeżeli Dokumentacja Projektowa lub SST nie przewiduje inaczej, to wykonanieprzypowierzchniowej regulacji 

studzienki, pod warunkiem zaakceptowania przez Inżyniera, obejmuje: 

a) zdjęcie przykrycia (pokrywy, włazu, kratki ściekowej, nasady z wlewem bocznym) urządzenia 

podziemnego, 

b) rozebranie górnej części studzienki (np. części żeliwnych, płyt żelbetowych pod studzienką, kręgów 

podporowych itp.), 

c) zebranie i odwiezienie lub odrzucenie elementów studzienek na pobocze, chodnik lub miejsce 

składowania, z posortowaniem i zabezpieczeniem materiału przydatnego do dalszych robót, 

d) szczegółowe rozpoznanie i podjęcie koocowej decyzji o sposobie wykorzystaniu istniejących materiałów, 

e) sprawdzenie stanu konstrukcji studzienki i oczyszczenie górnej części studzienki (np. nasady wpustu, 

komina włazowego) z ew. uzupełnieniem ubytków, 

f) ustalenie rzędnej wysokościowej włazów lub krat studzienki 

g) poziomowanie górnej części studzienki przy użyciu wylewki betonowej, podmurówki bądź ustawienie 

prefabrykowanego pierścienia dystansowego betonowego, 

h) montaż przykrycia studzienki lub kratki ściekowej z wykorzystaniem istniejących lub nowych materiałów 

wraz z ew. wyrównaniem zaprawą cementową, do poziomu projektowanej nawierzchni. 

5.3. Roboty ziemne 

 Ogólne zasady prowadzenia robót ziemnych podano w SST D-02.00.01 „Roboty ziemne”, w branży drogowej, 

oraz SST D-03.02.01 „Kanalizacja deszczowa”, w branży sanitarnej. 

 



                                                                                                                                  Biuro Projektów Budowlanych  

                   ul. Bartosza Głowackiego 18,  87-100 Toruń  

1.1.1.                                                                                                                                          woj. kujawsko - pomorskie  

1.1.2.                                                                                                                                       NIP 776 1582433  Tel. 723-071-098  

                                                                                                                                      email:biuro@bpb.net.pl 

 

98 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

 Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST D-M-00.00.00„Wymagania ogólne” pkt. 6. 

6.2. Kontrola, pomiary i badania 

6.2.1. Badania przed przystąpieniem do robót 

 Przed przystąpieniem do robót Wykonawca powinien: 

 wykonad badania materiałów do betonu i zapraw i ustalid receptę, 

 uzyskad wymagane dokumenty, dopuszczające wyroby budowlane do obrotu (aprobaty techniczne, 

certyfikaty zgodności, deklaracje zgodności, ew. badania materiałów wykonane przez dostawców itp.) 

[27]. 

 Wszystkie dokumenty oraz wyniki badao Wykonawca przedstawia Inżynierowi do akceptacji. 

6.2.2. Kontrola, pomiary i badania w czasie robót 

 Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych robót w zakresie 

i z częstotliwością określoną w niniejszej SST i zaakceptowaną przez Inżyniera. 

 W szczególności kontrola powinna obejmowad: 

 sprawdzenie rzędnych założonych ław celowniczych w nawiązaniu do podanych stałych punktów 

wysokościowych z dokładnością do 1 cm, 

 badanie zabezpieczenia wykopów przed zalaniem wodą, 

 badanie i pomiary szerokości, grubości i zagęszczenia wykonanej warstwy podłoża z kruszywa 

mineralnego lub betonu, 

 sprawdzenie zgodności z Dokumentacją Projektową założenia przewodów i studzienek, 

 sprawdzenie prawidłowości ułożenia przewodów, 

 sprawdzenie prawidłowości uszczelniania przewodów, 

 badanie wskaźników zagęszczenia poszczególnych warstw zasypu, 

 sprawdzenie rzędnych posadowienia studzienek ściekowych (kratek) i pokryw włazowych, 

 sprawdzenie zabezpieczenia przed korozją. 

6.2.3. Kontrola jakości robót rozbiórkowych 

 Kontrola jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności wykonanych robót rozbiórkowych oraz 

sprawdzeniu stopnia uszkodzenia elementów przewidzianych do powtórnego wykorzystania. Ogólne zasady 

kontroli jakości robót podano w specyfikacji technicznej w jej części ogólnej. 

6.2.4. Dopuszczalne tolerancje i wymagania 

Dopuszczalne tolerancje wynoszą: 

 odchylenie odległości krawędzi wykopu w dnie od ustalonej w planie osi wykopu nie powinno wynosid 

więcej niż ± 5 cm, 

 odchylenie wymiarów w planie nie powinno byd większe niż 0,1 m, 
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 odchylenie grubości warstwy podłoża nie powinno przekraczad ± 3 cm, 

 odchylenie szerokości warstwy podłoża nie powinno przekraczad ± 5 cm, 

 odchylenie kolektora rurowego w planie, odchylenie odległości osi ułożonego kolektora od osi przewodu 

ustalonej na ławach celowniczych nie powinna przekraczad ±5 mm, 

 wskaźnik zagęszczenia zasypki wykopów określony w trzech miejscach na długości 100 m powinien byd 

zgodny z pkt. 5, 

 rzędne kratek ściekowych i pokryw studzienek powinny byd wykonane z dokładnością do ± 5 mm. 

 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

 Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST D-M-00.00.00 „Wymagania ogólne” pkt 7. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

 Jednostką obmiaru jest: 

 1 m (metr) wykonanego i odebranego przykanalika, 

 1 m (metr) wykonanych i odebranych przewodów rurowych kanalizacji deszczowej, 

 1 szt. (sztuka) wykonanego wpustu deszczowego, 

 1 szt. (sztuka) wykonanej studzienki kanalizacyjnej 

i uwzględnia elementy składowe robót obmierzane wg poniższych jednostek: 

 m
3
- roboty ziemne, 

 m
2
- izolacja, umocnienie ścian wykopu. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót 

 Ogólne zasady odbioru robót podano w ST D-M-00.00.00„Wymagania ogólne” pkt. 8. 

 Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją Projektową, ST i wymaganiami Inżyniera, jeżeli 

wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt. 6 dały wyniki pozytywne. 

8.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 

 Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają: 

 roboty montażowe wykonania przykanalika i przewodów rurowych kanalizacji deszczowej, 

 wykonane studzienki ściekowe i kanalizacyjne, 

 wykonane komory, 

 wykonana izolacja, 

 zasypany zagęszczony wykop. 

 Odbiór robót zanikających powinien byd dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie korekt i poprawek, 

bez hamowania ogólnego postępu robót. 

 Długośd odcinka robót ziemnych poddana odbiorowi nie powinna byd mniejsza od 50 m. 
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9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

 Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST D-M-00.00.00„Wymagania ogólne” pkt. 9. 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

 Cena wykonanej i odebranej kanalizacji obejmuje: 

 oznakowanie robót, 

 dostawę materiałów, 

 wykonanie robót przygotowawczych, 

 wykonanie wykopu w gruncie kat. I-IV wraz z umocnieniem ścian wykopu i jego odwodnienie, 

 przygotowanie podłoża i fundamentu, 

 ułożenie przykanalików, rur kanalizacji deszczowej, studni, studzienek ściekowych, 

 wykonanie izolacji rur i studzienek, 

 zasypanie i zagęszczenie wykopu, 

 przeprowadzenie pomiarów i badao wymaganych w SST. 

 

10. Przepisy związane 

10.1. Specyfikacje techniczne 

Branża sanitarna: 

D-M-00.00.00 Wymagania ogólne 

D-03.02.01 Kanalizacja deszczowa 

Branża drogowa: 

D-02.00.01 Roboty ziemne 


